

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ☆ № 99 (8614) ☆ Суббота, 20 июня 1987 года ☆ Цена 3 коп.

Перестройка: хозяйствовать  
и ф ф е к т и в н о

## И ВСЕ СЕКРЕТ

Узнав, что бригада каменщиков из СМУ-8, руководимая В. С. Москниным, на 195,8 процента выполнила месячный план и добилась при этом 185 процентов выработки на одного человека, решил поехать на строительство детской больницы, где трудится этот коллектив.

Как известно, «Градострой» не выполнил план пяти месяцев по строймонтажу. По генплану он составил 76, а собственными силами — 94,4 процента. Объясняя причины отставания, руководители управления ссылаются на нехватку людей, плохое обеспечение материалами и техникой, несвоевременную передачу проектно-сметной документации и т. д. Не буду оспаривать доводы строителей, они не бесосновательны. Как и в других подразделениях треста «Волгодонск-энергострой», эти проблемы существуют. Но возникает и другой вопрос: какими же секретами труда владеет бригада Москнина, которая, как и другие, испытывая на себе эти трудности, сумела все же хорошо поработать? Речь идет даже не о случае. Она стабильно находится в числе передовиков. Если бы и на других участках трудились так же, управление не оказалось бы в числе отстающих. Вот почему потребовалось побывать на объекте, поговорить с людьми, выяснить природу успехов коллектива. Может, все просто — она находится в привилегированном положении, ее лучше снабжают?

Звеньевой Г. В. Столповицкий (бригадир был в отпуске) словно догадался о моих сомнениях:

— Условия работы у нас такие же, как у всех. А сейчас даже хуже. Часть людей забрали на другой объект, трое в отпуске, два человека отсутствуют по болезни. Здесь остались десять человек, шесть из них ученики. Эти обстоятельства осложняют нашу задачу. Ведь сроки окончания работ не перенесутся.

— Геннадий Витальевич, в таких условиях почти вдвое перевыполнить план, действительно, нелегко. Но тем не

менее, такие цифры у меня есть. Как вам это удалось? — спрашиваю у звеньевого.

— Секретов никаких нет. Все дело в микроклимате, общем настроении на добросовестную работу. Иногда, увлекаясь перечислением общих проблем и недостатков, мы забываем о конкретностях и частностях. Поднимая вопросы материально-технической базы производства, мало говорим о человеческом факторе, наличии или отсутствии активности и инициативы самих рабочих. Проблемы бывают в любом деле, но это же не значит, что мы, ссылаясь на них, должны сидеть сложа руки.

Например, вентиляционщики тормозили нас на первом этаже, очень медленно налаживали систему. И мы решили не терять рабочее время, а перенести фронт сюда, на третий этаж. Именно здесь мы и добились успеха. А если ждать смежников, до сих пор сидели бы на первом этаже.

Главное все-таки зависит от того, как рабочий относится к труду. Можно сделать одну норму и быть спокойным, а можно добиться полутора, двух, как это делают наши квалифицированные специалисты. Здорово помогла нам и молодежь, учащиеся ПТУ-69 и члены строительного отряда имени XX съезда ВЛКСМ. Они при учебной норме 2,5 квадратных метра выдавали по четыре-пять квадратных. Желание трудиться, сразу видно, у ребят есть, не хватает лишь практики. Но при желании этот недостаток можно восполнить. Многие завистли, конечно, и от наставника. Прежде всего, надо отказаться от порочной практики, когда учеников держат на «побегушках». Лучше доверять им и развивать самостоятельность. Наши ребята научились уже пользоваться отвесом, поднимать шнур и делать расшивку. Уже пробуют сами класть углы. А это, помню, как сам начинал, дается не легко и не сразу. Как видите, мы не открыли в строительстве «Америку», а стали эффективнее использовать резервы.

Х. АБДУЛЛАЕВ.



### СДЕЛАТЬ ГОРОД КРАШЕ

Выдвижение кандидатом в депутаты было для меня неожиданностью. Но теперь постепенно привыкаю к мысли, что люди оказали мне большое доверие. Задумываюсь над тем, что смогу сделать полезного, если за меня избиратели проголосуют.

Недавно в общежитии № 1 Атоммаша я встречалась с жителями своего избирательного округа № 228. К сожалению, откровенного, заинтересованного разговора не получилось. А я очень рассчитывала, что советы, наказы избирателей помогут мне в работе. Но, думаю, общий язык мы все же сможем найти. И общее дело тоже.

Депутат горсовета, считаю, действует не только в своем округе. Он ответственен и за весь город. Приглядываюсь, что нужно сегодня для города. Безусловно, многое. Но я бы в первую

очередь предложила заняться благоустройством. Сколько вокруг заросших травой или заваленных строительным мусором площадок! Почему бы их не превратить в места для детских игр, занятий спортом или не засадить цветами? Ведь в красивом городе и люди станут добрее и красивее.

**А. НЕДОМЕРКОВА,** старший экономист планово-экономического отдела гормол-завода.

### ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

На агитплощадке по улице Ленина, 33 состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты горсовета директором спецшколы-интерната Леонидом Васильевичем Ананьевым.

Агитатор Е. Н. Полякова рассказала собравшимся о кандидате. Затем к Л. В. Ананьеву обратились избиратели. Они просили Леонида Василь-

евича чаще бывать в избирательном округе, встречаться с людьми, помогать в их насущных делах.

Много нареканий высказали избиратели на работу жилищно-коммунальных отделов опытно-экспериментального завода и Волгодонского агропромышленного объединения и наказали депутату повлиять на их деятельность, просили содействовать проведению капитального ремонта ряда домов по улице Ленина, оборудованию детских площадок.

В заключение встречи избиратели заверили Л. В. Ананьева, что в день выборов единодушно за него проголосуют.

**В. АННЕНКОВ,** наш внешт. корр.

### ГОЛОСУЮ ВПЕРВЫЕ

Сейчас какое-то особенное настроение: ожидание нового, торжественного. Оно noticeably приближением

выборов, в которых я буду участвовать впервые.

Когда я была пионеркой, мы, девочки и мальчики школы № 9, дежурили на избирательном участке — стояли у избирательных урн и салютовали взрослым людям, опускающим в них бюллетени. А теперь пойду на этот же избирательный участок сама — уже в качестве избирателя.

Дома мы решили — отправимся на выборы утром всей семьей — мама, папа, старшая сестра и я. С нетерпением жду этой минуты.

Мне кажется, впервые проголосовав за кандидатов в депутаты городского и областного Советов, народное судью, еще сильнее почувствую себя гражданином, человеком, ответственным за страну, за совершенствование нашего общества.

**Л. АКЖИГИТОВА,** заведующая сектором учета комитета ВЛКСМ Волгодонского педагогического училища.



### Дежурный телефон



В течение трех месяцев в редакции периодически звонит дежурный телефон. За это время к должностным работникам города обратилось более 120 человек.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

24 июня с 15 до 17 часов прием ведет главный стоматолог города Владимир Иванович Ломакин. Вы можете обратиться к нему по всем вопросам стоматологической помощи.

Ждем ваших звонков по телефонам:

2-12-48, 2-49-27, 9-56-74

# СЛОВО БЕЗ НАЛЕТА ФОРМАЛИЗМА

Эффективность любой формы пропаганды зависит от того, кто наполняет ее содержанием. Сегодня перед волгодонцами выступают партийные и хозяйственные руководители, учителя, врачи, инженеры, юристы, ветераны войны и труда. Все это люди, специализирующиеся на отдельной отрасли знаний. Но, как мы часто убеждаемся, знание предмета еще не гарантирует успеха, если не удастся найти контакта с аудиторией. Странное впечатление производит в наши дни лекция, прочитанная по бумажке, особенно если выступает руководитель или преподаватель, для которых выступления можно рассматривать как их профессиональные функции. Ясно, причина здесь одна — привычка к формальному стилю общения.

Сегодняшний день диктует нам необходимость овладевать навыками непосредственного общения с людьми. В городской организации есть много лекторов, которых знают и любят слушать в аудиториях, ждут встречи с ними. Горожане всегда благодарны за интерес-

ные выступления почетного жителя Волгодонска Георгия Евдокимовича Шлаченко, утверждающего активную жизненную позицию и придерживающегося ее всю свою трудовую жизнь.

Часто приглашают на лекции Юлию Георгиевну Исакову рассказать о литературной жизни города, истории развития Волгодонска.

Много вопросов поступает после лекций главному архитектору УКСА Атоммаша Анатолию Андреевичу Жмакину.

Мы часто спрашиваем себя: чем измерить результаты работы лектора? Вспоминаем экономические инновации, безотходные технологии... Это, конечно, верно. И все же главная радость пропагандиста — видеть, как с каждым днем обогащается духовный мир людей и твои слова находят все больший отклик.

Около 50 лекций прочитал в этом году доцент филиала НПИ Валерий Васильевич Лукьянцев. В его арсенале — лекции по вопросам интенсификации производства, рационального использования природных

ресурсов, цикл лекций по январскому (1985 г.) пленуму ЦК КПСС.

Лектору удалось в полной мере овладеть мастерством. Об этом говорит тот факт, что аудитории, в которых выступает Валерий Васильевич, никогда не пустуют. Его лекции отличаются живым языком, легкостью восприятия. И за всем этим — неустанный труд. Лукьянцев обязательно учитывает специфику аудитории: ее возрастные, профессиональные и другие социально-психологические особенности.

Цикл на тему: «Перестройка экономики, науки и техники, стиля и методов работы» слушали врачи стоматологической поликлиники, работники лесоконбината.

Основным достоинством этих лекций — поделился впечатлением главный врач поликлиники В. И. Ломакин, — является высокая квалификация лектора, обилие примеров из жизни нашего города, доступность восприятия.

Каждому, кто соприкасался с лекционной работой, известно, как труд-

но подготовить лекцию по международной тематике или по проблемам идеологической борьбы.

Умение найти главное, не потонуть в фактах, в потоке информации отличает лектора Атоммаша Владимира Михайловича Бывшева. Перед каждой лекцией он изучает газеты, журналы, справочную литературу, следит за радио, телевидением. Конечно, далеко не все, почерпнутое из этих источников, используется в лекции. Но лектор, считает Владимир Михайлович, должен знать многое. Только тогда он сможет делать обобщения, правильные выводы, аргументированно доказывать, убеждать, разоблачать.

Блестящее выступление на одном из заседаний городской секции лекторов международных лекторов, последующие лекции в трудовых коллективах доцента филиала НПИ Владимира Ивановича Великанова позволяют надеяться, что квалифицированный, обладающий глубокими знаниями международной жизни, владеющий разнообразными методическими приемами

изложения материала, лектор международной тематике получит признание в коллективах города.

Проходящая сейчас аттестация лекторов первичного звена поставила перед всеми методическими секциями правления городской организации общества «Знание» задачу внимательно изучить тематику лекций. Анализ ее показал, что четвертая часть лекций рассчитана на специализированную аудиторию. Особенно этим страдает научно-техническая тематика. Ряду лекторов предложено разработать выступления на более популярные темы, приблизить их к запросам и нуждам трудовых коллективов.

В то же время аттестация выявила недостаточную методическую подготовленность части лекторов, слабость системы их информирования.

Следующий этап в работе наших методических секций — поиск новых форм общения с аудиторией, повышение методического уровня лекторов.

Что значит быть лектором в наши дни? Это значит не останавливать-

ся на достигнутом, не быть в плену форм и приемов работы, которые еще вчера казались приемлемыми, но сегодня превратились в тормоз. Задача трудная, и тем более, когда в коллективах лучших лекторов загружают многочисленными поручениями, они испытывают трудности. Слабая помощь со стороны партийных организаций консервного завода, отдела внутренних дел на транспорте, ПТУ-70, школы № 15 повлекла снижение лекторской работы в этих коллективах. Из тридцати с лишним кандидатов наук филиала НПИ активно в лекционной работе участвует десяток, причем, почти все обществоведы.

Лекционная пропаганда станет качественной при условии участия в ней высококвалифицированных специалистов, преподавателей, ученых.

Лекторская работа в массовых аудиториях прививает вкус к общественной деятельности, развивает чувство сопричастности к большому делу, воспитывает такие качества, как ответственность, самодисциплина. Все это важно.

**Н. ПАЛКИНА,**  
референт городской организации общества «Знание».

## Фоторепортаж



В читальном зале центральной городской библиотеки состоялось заседание клуба «Вдохновение», посвященное творчеству Миханла Зоценко. Здесь прошли интересные беседы, читались отрывки из

произведений писателя. По рассказу «Фотокарточка» библиотекарки Н. Рогожина и М. Барановская показали небольшую сценку.

Фото А. ТИХОНОВА.



## Редакции отвечают...

к. о. директора «Рост-облгоссправки» К. ТАРАСЕВИЧ:

### «Даю уроки английского...»

— В статье справедливо было указано на неудовлетворительное состояние рекламно-стендового оборудования волгодонской «Горсправки», на не эстетичное оформление принятых от клиента объявлений. Статья обсуждалась на собрании коллектива.

В апреле — мае произведена замена старых витрин для объявлений.

Витрины покрашены, застеклены. Заведующей «Горсправкой» В. С. Коваленко рекомендовано обратить особое внимание на состояние рекламы. Расклейщику «Горсправки» строго указано.

ОТ РЕДАКЦИИ: Работники волгодонской «Горсправки», увы, продолжают работать по старинке. Стенды их по-прежнему не отвечают требованиям дня. Работники «Горсправки» не ведут борьбы со «столбовой» рекламой. Автобусные остановки, стены домов, магазинов так и остаются заляпанными се-

ренькими бумажками. Самодельные расклейщики (в том числе и многие организации города) не привлекаются к административной ответственности, несмотря на строгие требования правил работы «Горсправки». Об этом в редакцию звонят и пишут многие читатели. Например, ветеран труда Л. П. Столярова прямо спрашивает: «Когда в этом деле будет наведен порядок?»

Мы задаем этот же вопрос руководителю «Горсправки» В. С. Коваленко, а также руководству городского управления бытового обслуживания населения и я.

Дела молодежи




**Приз вызова: адрес — Иркутск**

Прошлым летом в ответ на Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза о разрывании социалистического соревнования «Комсомольская правда», как известно, организовала соревнование среди комсомольско-молодежных бригад страны за звание лучшей. Это соревнование назвали — Приз вызова. Потому, что не просто один коллектив бросал вызов другому на состязание, трудовой подвиг — сами принципы Приза вызова говорили «Иду на вы!» — устаревшим, скомпрометировавшим себя и морально, и экономически подходам к соревнованию. Демократизм, гласность, сравнимость, весомость моральных и материальных стимулов — вот что в первую очередь «завело», что прельстило больше тысячи комсомольско-молодежных бригад из пятидесяти с лишним народнохозяйственных отраслей. Наградой для победителя был учрежден новый автомобиль «Москвич».

Восемь месяцев ярко, жарко, небывало азартного спора завершились в апреле, в самый канун XX съезда ВЛКСМ. На финал в редакцию «Комсомольской правды» съехались бригады. Среди них — по специальной балльной системе — авторитетное жюри должно было определить победителя. Но... Совет бригадиров финалистов решил подарить Приз вызова — автомобиль «Москвич-2141» детскому дому или Дворцу пионеров.

— Как возникла эта идея? — таким был первый вопрос корреспондента газеты «Атоммашевец» А. ЮНОВА члену совета бригадиров-финалистов жомкомсомольско-молодежного коллектива цеха № 133 Атоммаша Геннадия Дмитриевича МОИСЕЕНКО.

— Нас пригласили в редакцию «Комсомольской правды», именно здесь соревнование должно было пройти свою финальную часть. В это время по телевидению и в газетах шел острый разговор о состоянии детских домов. Я не помню, кому первому пришла в голову мысль подарить «Москвич» детскому дому. Важно другое, подобные мысли, может быть, до конца не осознанные, бродили в сознании каждого из нас. Решение созрело мгновенно. Уполномочен был заявить от нашего лица бригадир КМК Ростсельмаша Тарасов. Его выступление шокировало многих, некоторые попытались нас даже уговорить отказаться от такого поступка, но мы стояли на своем.

Нелегкую сватку за наше решение выдержала и поддерживавшая нас «Комсомолка». Постепенно раздавались гневные звонки из разного ранга инстанций, но сторонников подарка было больше.

— Вы говорили о решении подарить «Москвич» детскому дому. Как же случилось, что он будет направлен семье Рожковых из Иркутска?

— Это уже другой вопрос, точнее — другая стадия событий. Предложить мы предложили, а по какому конкретному адресу отправить? Вот тут-то и задумались. Действительно, где наш

«Москвич» нужнее? Принять решение помогла анкета, с которой обратилась «Комсомолка» к читателям, и очерк, напечатанный ею 20 мая, «Принимаем тебя в семью». Меня и ребят из моей бригады поразила самоотверженность и доброты Рожковых. Они воспитывают двух своих детей и пятерых усыновленных и удочеренных. Поистине, душевное благородство Галины и Виктора Рожковых огромно.

Посоветовались мы в бригаде и решили, что «Москвич» должен направиться свои колеса в Иркутск, к Рожковым. Дали телеграмму. Как оказалось, еще однанадцатая бригада приняла такое же решение. Сотни телеграмм, писем и телефонных звонков читателей «Комсомолки» говорят о правильности нашего выбора. Для нас «Москвич» дорог как Приз вызова, а ведь для Рожковых он — значительная подмога в жизни.

— Геннадий Дмитриевич, поступок бригад-финалистов, несомненно, щедр и благороден. Но неужели на нем и закончилась работа вашего совета?

— Бригада Мишина с Норильского горно-металлургического комбината предложила всем КМК и комсомольцам страны отработать одну смену, деньги за которую перечислить в детские дома.

НАША БРИГАДА ОБРАЩАЕТСЯ К КОМСОМОЛЬЦАМ НЕ ТОЛЬКО АТОММАША, НО И ГОРОДА. ДАВАЙТЕ ПЕРЕЧИСЛИМ ДЕНЬГИ, ЗАРАБОТАННЫЕ НА СУББОТНИКЕ, В ОДИН ИЗ ДЕТСКИХ ДОМОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, САМЫМ НУЖДАЮЩИМСЯ.

# Как на фронте



трудно сказать сейчас, только вот уже 42 года ложатся на стол доктора письма фронтовых друзей и открытки с благодарностью от тех, кому спасла она жизнь. «Помнить госпиталь фронтовой и вас, Евгения Федоровна, будем, пока живы», — пишут фронтовики.

Да и Родина оценила по заслугам подвиг фронтового врача, наградив ее орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Севастополя», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией». Боевой характер не позволял оставаться в стороне от кипучей жизни и в мирное время. Будучи заведующей инфекционным отделением, Евгения Федоровна продолжала учиться и постигла мастерство врача первой категории.

До сегодняшнего дня учит она молодых врачей, медсестер, санитарок — учит науке врачевания.

Е. Ф. Коробко присвоено звание «Отличник здравоохранения». Сейчас, как и на фронте, ведет она борьбу за жизнь человека. Сколько ночей Евгения Федоровна провела у постели больных, сколько душевного тепла отдала им за долгие годы. Да и родители всеядно доверяют своих заблудивших детей Евгении Федоровне. Ведь заботится она о них так же, как и о своих четвертых внуках.

**Н. ПАТОКА,**  
врач.

**КАЖДОЕ** утро, вот уже 37 лет, переступает порог инфекционной больницы доктор Евгения Федоровна Коробко. С ее именем связана история этой больницы. Молодую, энергичную заведующую отделением, бывшего фронтового врача любили все. Строгость в ней уживалась с душевностью, материнской теплотой по отношению к больным и сотрудникам. Она и сейчас такая же.

Как далеко и забываемо то грозное время, когда радостный день получения новенького диплома врача у Жени Коробко совпал с началом войны.

Евгения Федоровна одной из первых среди сверстников встала в ряды защитников Родины. Сколько спасенных жизней людских на ее счету,

# Здоровье

Перестройка в медицине — это выход на качественно новые позиции. Советские медики должны приложить максимум усилий к тому, чтобы сделать резкий качественный рывок в комплексном решении назревших проблем здравоохранения в борьбе за долголетие и благополучие народа.



## ЗАВИСИТ ОТ НАС

В последнее время о проблемах здравоохранения говорят все больше и больше. Да это и понятно, ведь сейчас с особой остротой поднимаются вопросы, связанные с улучшением благосостояния людей. А высшим благом для каждого, независимо от того, является ли он врачом, является прежде всего здоровье.

За ростом числа врачей и больничных коек, за выполнением планов по койко-дням и поликлиническим помещениям терялись качественные характеристики здоровья населения. Теперь мы говорим, что наша служба, как и другие отрасли народного хозяйства, также нуждается в качественной перестройке. В целом в организации деятельности системы здравоохранения готовятся коренные изменения, но многое сегодня зависит от инициативы, активности, умения работать на местах.

Примером может служить отделение по лечению болезней уха, горла, носа горбольницы № 3 (зав. отделением А. И. Курильцев). Внедрив амбулаторное лечение хирургических больных, здесь значительно снизили сроки пребывания на больничном листе. Открытие при отделении

консультативного приема позволяет обеспечить потребность в квалифицированной помощи. Только за счет совершенствования организации работы лорд-службы тысячи больных смогли своевременно получить качественное лечение.

Повышению эффективности лечебного процесса и скорейшему выздоровлению должны служить центр восстановительного лечения травматологических больных при горбольнице № 3 и реабилитационное отделение первой городской больницы. Новым этапом в лечении ослабленных и часто болеющих детей является создание иммунологической лаборатории детской больницы — первой в практическом здравоохранении области. Для проведения до-родовой диагностики состояние плода планируется организация перинатального центра в роддоме № 3.

Значительную помощь медикам могут оказать промышленные предприятия, строительные и другие организации. Дополнительные средства, выделяемые Атоммашем на приобретение медикаментов, позволяют проводить бесплатное лечение диспансерных больных, организовать стационар на дому.

На Атоммаше внедряется АСУ «Диспансеризация». Данные о состоянии здоровья каждого работника завода, внесенные в ЭВМ, дадут возможность врачам вовремя предупредить развитие болезней или их осложнений.

На установке «Булат», смонтированной в НИИ «Атомкотломаш», стоматологи будут изготавливать принципиально новый вид зубных протезов. Стальные коронки, покрытые нитридом титана, по виду совершенно не будут отличаться от золотых, а прочностью и долговечностью даже превосходить их. Стоимость таких протезов во много раз меньше золотых.

Возможностей для творческой высокоэффективной работы в медицине немало. Это касается как руководителей, так и рядовых врачей, фельдшеров, медицинских сестер. Сегодня особенно должны цениться люди, искренне болеющие за дело, уважающие свою профессию, для которых работа действительно стала жизненной необходимостью. Таких среди медицинских работников города большинство. И именно от этих людей зависит решение задачи качественного улучшения деятельности здравоохранения.

**А. КОЛМАКОВ,**  
заместитель заведующего горздравотделом.

## БЛАГОРОДНАЯ ЦЕЛЬ

В начале прошлого года у нас в объединении была принята программа «Здоровье», рассчитанная на пятилетку. Цель ее — сохранение и укрепление здоровья атоммашевцев, продление их активной трудовой деятельности. Прошло больше года и можно уже подвести некоторые итоги.

В медико-санитарной части функционирует отделение профилактики, оснащенное электронно-вычислительной техникой. Для более качественного проведения диспансеризации пациентов взята на вооружение система «Кассмоп», которая хорошо зарекомендовала себя в Латвии.

В АБК-8 завершено строительство лечебно-оздоровительного комплекса, включающего физиотерапевтический кабинет, сауну, массажную, ингаляторий, процедурный кабинет.

К сожалению, оздоровительных комплексов на заводе пока мало. Начали возводить свою здравницу рабочие 133 цеха. Но строительство затянулось. А ведь в этом цехе много рабочих, которые трудятся в контакте с вредными производственными факторами.

Принят первых пациентов санаторий-профилакторий. Здесь установлена новейшая физиотерапевтическая аппаратура. В жилом корпусе светло, уютно. В столовой прекрасный интерьер и, самое главное, хорошее диетическое питание. Ежемесячно здесь могут оздоравливаться более 100 трудящихся Атоммаша.

Уделяется внимание и оздоровлению детей. Во многих детских дошкольных учреждениях объединения оборудованы физиофилакты и чешские кабинеты. С сентября 1986 года работает детский сад оздоровительного типа «Колокольчик». Экономический эффект, полученный в результате деятельности подобного детского лечебного учреждения, исчисляется для завода сотнями тысяч рублей.

Второй год действует программа «Здоровье». Многие еще, конечно, не сделано, но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что начало положено хорошее.

**Н. СТРАВИКИНА,**  
заместитель главного врача медсанчасти Атоммаша.

### Строки из писем

## Поблагодарите, пожалуйста...

...доктора медсанчасти Атоммаша **В. М. СОЛОШЕНКО.**

Владимир Михайлович — стоматолог. Его по праву можно считать одним из организаторов стоматологической службы на Атоммаше. В. М. Солошенко — ударник коммунистического труда.

Владимира Михайловича знают и дети работников Атоммаша. Солошенко лечит их и в детских садах, и в пионерском лагере. К нему, словно к доброму Айболиту, охотно идут даже самые маленькие пациенты.

**М. Клаучек.**

...врачей и медсестер первого отделения: **В. И. ВАРФОЛОМЕЕВА, В. В. РОДИОНОВА, А. Б. СУББОТИНА, Л. В. ГУТОРОВУ** и других.

В тяжелом состоянии попал я в городскую больницу № 3. Сделали мне срочную операцию. Сейчас чувствую себя хорошо. Эти люди спасли мне жизнь.

**П. Лаврешин,**  
ветеран войны и труда.

...эндокринолога **С. Н. КАНАЕВА** и медсестру **А. В. БЕРЕЖНУЮ.**

Их отзывчивость и чуткость — тоже лекарство.

**Г. Ракша.**

... **О. И. ВЕРЕМЕЕВУ** из четвертой детской поликлиники.

Она — организатор процедурного и прививочного кабинетов. Ольга Ивановна умеет найти контакт и с детьми, и с родителями. Да и в коллективе пользуется большим уважением. Уже несколько лет по праву носит она звание ударника коммунистического труда.

**Л. НИКОЛАЕНКО.**

...врача стоматологической поликлиники **В. А. ШИЦОВА.**

Владимир Андреевич всегда внимателен, чуток и доброжелателен. Это зачастую играет более важную роль, чем все уколы, таблетки и процедуры.

**Семья Ковалевых.**

### Из праздничной почты

## Семейная профессия

— Ну, как, ребятки, носы наши сегодня в порядке? — улыбается Алина Дмитриевна, проходя мимо стайки первоклассников. — А ты, Алеша, все таки зайди ко мне, — обращается школьный фельдшер к одному из мальчишек.

Почти всех ребят знает она и в лицо, и по именам, ну и, конечно же,

состояние их здоровья. Двадцать лет уже работает Алина Дмитриевна Быкадорова фельдшером в школе № 7. Бывшие ее маленькие пациенты уже сами имеют детей. И теперь уже за их здоровьем следит внимательный, чуткий фельдшер.

Профессия у Алины Дмитриевны семейная.

## Любимый доктор

«У него умелые руки и большое, доброе сердце», — так говорят об этом человеке все, кто встречался с ним хоть однажды. Огромное трудолюбие, чуткость и терпение — вот что отличает врача-хирурга линейной больницы Альберта Ивановича Бубликова.

А. И. Бубликов — хирург высшей квалификации. Его день загружен до минут. То он по вызову у больного, то ведет прием в поликлинике, то дежурит в ночную смену. Да и если не дежурит, часто за полночь еще в отделении. А во время утреннего обхода он всегда улыбающийся, доброжелательный, бодрый, будто и не было бессонной напряженной ночи.

— С шестнадцати лет у меня болят ноги, — рассказывает В. М. Хафизова. — Долгое время не могла даже ходить. Альберт Иванович предложил операцию. Сам ее и провел. Сейчас чувствую себя намного лучше.

Л. П. Емельянова часто приходит в больницу навестить больного мужа. И она уже заметила, каким уважением пользуется А. И. Бубликов среди больных, медперсонала. «Мы теперь и дома часто будем вспоминать нашего доктора», — говорит она.

И еще многие, многие люди тепло и благодарно говорят об Альберте Ивановиче: «Наш доктор!»

Его труд отмечен орденом «Знак Почета»,

Ее мама — медик. И дочь — Ирина — тоже закончила Волгодонское медицинское училище.

Дочери есть с кого брать пример. Алина Дмитриевна Быкадорова за первый квартал этого года признана победителем социалистического соревнования среди медицинских работников школ города.

**Л. КУРОЧЕНКО,**  
старшая медсестра школьного отделения детской больницы.

медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Альберт Иванович — активный общественник. Коллеги по работе избрали его председателем профкома больницы. Но он еще и наставник многих молодых врачей. Часто встречается с молодежью города — студентами, учащимися. Вот и сейчас пришли пригласить на встречу Альберта Ивановича пионеры седьмой школы. До выбора профессии ребятам далеко. Но как важна для них встреча с человеком, самозабвенно и ответственно выполняющим свой гражданский долг.

**Е. ЗУЕВА,**  
слушатель школы репортеров «ВП».

# ВОЛГОДОНСК: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

## Улыбнитесь, не болейте!

Всегда приятные сюрпризы любит дарить зрителям народный театр рабочей молодежи. Его актеры живо откликаются на все события, происходящие в нашем городе.

Спектакли идут и в парках, на агитплощадках. Ни один праздник города не обошелся без участия ТРАМА.

И в этот раз здесь готовились к необычному концерту. Выступать предстояло в больнице № 3 перед пациентами в хирургическом и травматологическом отделениях. Сначала спектакль для больных детей. Они живо воспринимали рассказы смешного клоуна Максика, болтовню ученицы Лидочки, проказы Петрушки. С вниманием слушали поучительные интермедии Буратино с Мальвиной, стихи и песни.

Актеры щедро дарили зрителям улыбки и разноцветные воздушные шары, рассказывали о том, чем живет театр.

В этот день весь больничный корпус будто бы ожил. Никого этот концерт не оставил равнодушным.

Е. МИГУЛИНА.

## Звонок



в редакцию

## Дружина боевая

— В среду на комсомольском собрании в городском отделе внутренних дел молодые сотрудники милиции тепло приветствовали своих товарищей-комсомольцев в ЦК в СВПЧ-26. Им был вручен диплом и переходящий вымпел областного комитета комсомола и управления внутренних дел Ростовоблсполкома, — позвонил в редакцию секретарь комитета ВЛКСМ ОВД С. ГРИЦЕНКО.

Эту награду цеховая комсомольская организация пожарной части получила за победу в смотре комсомольских организаций органов внутренних дел, посвященном XX съезду ВЛКСМ.

Секретарю цеховой комсомольской организации Юрию Брагину вручена Почетная грамота обкома комсомола и управления внутренних дел облсполкома.

## Репортаж

ЧАСЫ показывали 22 часа 30 минут, когда от дежурного по городу в патрульно-постовую службу (ППС) поступил тревожный сигнал: «По спецдороге по направлению в новый город движется автомобиль «КамАЗ» с буровой установкой. За рулем пьяный водитель».

Первыми на перехват нарушителя одновременно выехали две машины — на своем «уазике» экипаж ППС в составе Анатолия Галицкого, Виктора Лосева и Николая Юрени и на первой попавшейся машине инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ Николай Строголь вместе с товарищем Сергеем Воробьевым. Нельзя допустить, чтобы пьяный водитель появился на улицах нового города. В 22.30 в «Комсомольце» заканчивается последний сеанс, начинается перемена на промышленных предприятиях. Город еще не спит.

«КамАЗ» стоял посередине дороги возле лесокосы. Строголь подехал к нему сзади. Николай осторожно, чтобы не спугнуть водителя, обошел машину. Бесплезно! Окошки и двери плотно закрыты. Прыгнув на подножку, он постучал по стеклу. Какие-то доли секунды на человека в миллисекундной форме смотрели стеклянные глаза. Затем машина рванулась вперед.

Едва удерживаясь на подножке, Строголь пытался разбить лобовое стекло. Не вышло — лишь на половинки разлетелся жезл. А машина уже набирала бешеную скорость. Николай прыгнул с подножки и тут же передал по радию: «Ребята, водитель в сильной степени опьянения. Примите меры предосторожности. Задержать не удалось».

Это видел экипаж А. Галицкого, Николай Юрени, пристроив свою

машину сбоку «КамАЗа», застал на перекрестке в о з л е АБК 2. Не сбавляя скорости, лихо повернул на... полосу встречного движения. «Слава богу!» — облегченно вздохнул Михаил Федорович. На этой стороне дороги было меньше людей...



лей... Единственное, что могли сделать в эти минуты милиционеры, это предупредить о приближающейся опасности людей на улице, водителей на дороге. Виктор кричал так громко, что многие невольно останавливались от одного только его голоса. И это их спасало.

Группу задержания возглавил сам командир роты патрульно-постовой службы М. Ф. Гордиенко. Он знал своих бесстрашных отчаянных парней, которые не раз уже проявляли себя, доверял им, но сложившаяся ситуация была не та. Что такое «уазик» на пути «КамАЗа», мчавшегося со скоростью 100 километров?

Голос Лосева услышал Николай Ливера, водитель «Гидромонтажа», общественный инспектор ГАИ. Он вместе с братом только что вернулся домой, поставил машину на стоянку. Не сговариваясь, они вновь сели в нее. «КамАЗ» в это время уже несся по проспекту Курчатова. Так в окружении трех машин — Н. Юрени, Н. Ливеры и

М. Гордиенко — он оказался на перекрестке в о з л е АБК 2. Не сбавляя скорости, лихо повернул на... полосу встречного движения. «Слава богу!» — облегченно вздохнул Михаил Федорович. На этой стороне дороги было меньше людей...

«Ребята, надо сбить ему скорость. Попробуйте вывести на обочину!» — командовал он. А как тут сбить? «КамАЗ» уже делает зигзаги по всей дороге, с одной полосы на другую, слева направо. На всем ходу сбил шлагбаум при въезде на Ростовскую АЧС... И все-таки преследователям удалось повернуть машину нарушителя с бетонного полотна на поле, заставить его двигаться по кругу. Кружились долго, кажется, бесконечно. Подобравшись к «КамАЗу» сбоку, Гордиенко через боковое стекло бросил в кабину домкрат. Водитель, испугавшись, поймал его и... нажал на тормоза.

Через несколько минут патрульные города передали пьяного нарушителя в руки подехавших работников госавтоинспекции. Им оказался водитель из соседнего Дубовского района С. С. Хоршев. А сколько таких нарушителей, как он, встречается каждый день? Почти 400 с начала года! И все становятся потенциальными преступниками на дорогах, несущими горе и слезы людям.

На этот раз город надежно защитили от беды стражи порядка:

- Анатолий ГАЛИЦКИЙ, комсомолец, старший сержант, командир отделения ППС, в органах ОВД с 1983 года;
  - Виктор ЛОСЕВ, член КПСС, сержант, в ОВД с 1983 года;
  - Михаил ГОРДИЕНКО, член КПСС, капитан, в ОВД с 1972 года;
  - Николай ЮРЕНЯ, комсомолец, старшина, милиционер-водитель, в ОВД с 1985 года.
- Р. ИВАНОВА.

## НАГРАДА НОВАТОРАМ

Совместным решением Министерства нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности и ЦК профсоюза рабочих этой отрасли директор Волгодонского филиала НПО «СинтезПАВ» Владимир Иванович Заяц награжден знаком «Лучший изобретатель отрасли». А начальнику седьмого цеха химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Илье Ефремовичу Никишину присвоено звание «Лучший рационализатор отрасли».

В. АЛЕКСЕЕВА.



## Фотоконкурс „ВП“

Посвящен 70-летию Великого Октября



Не дождалась Фото Г. ГОРБУНОВА.



Фантазер Фото С. БЕРЕГОВОГО.

Смотрите на киноэкранах

## Курьер — вестник

Художественный фильм Карена Шахназарова «Курьер» представляет так называемого «среднестатистического» героя. Хотя ни в какой мере нельзя отказать Ивану Мирошкину в остром уме, отзывчивом сердце. Его реплики, рассуждения настолько необычны, «обнажены», что в зрительном зале не смолкает смех. В фильме не использованы «трюки», когда герой попадает в забавную ситуацию, а зритель смеется. Настроение зала поддерживается чисто психологически, диалогами.

О фильме «Курьер» написано немало — и в газетах, и в специальных изданиях. Но каждый зритель «открывает» для себя его по-новому, по-своему. Если же сказать, что этот фильм только развлекательный, то значит ничего не сказать о нем. Ведь основная его проблема — взаимоотношения двух поколений. И раскрывается она многогранно и глубоко, серьезно и с улыбкой, в бешеном ритме брейк-данса и под звуки «Соловья» Альбеша.

— В фильме масса сюжетов, которые западают в душу, — говорит преподаватель музыкальной школы Т. С. Демина. — И не обязательно веселые. Дуэт Ивана с матерью — это что-то неповторимое. — Мне особенно запомнились последние кадры. Профессор Кузнецов смотрит в вопрошающие глаза Ивана. Смотрит, но нет у него слов, чтобы ответить на немой вопрос юности, — это мнение преподавателя детской музыкальной школы Л. Н. Донцова. Курьер — значит, гонец, вестник. Не зря дано фильму это название. Иван Мирошкин — это своего рода тоже вестник от имени молодых и старшему поколению. Только очень жаль, что не всегда и не все взрослые понимают и принимают его. «Курьер» вышел на экраны города и демонстрируется сегодня в кинотеатре «Комсомолец».

Л. ЧЕБОТАРЕВА, редактор кинопроката.

## Туристскими маршрутами

## ВЕРХОМ ПО ДОНСКОМУ КРАЮ

18 июня к берегам Цимлянского моря потянулась кавалькада всадников очередного конного маршрута № 19, база которого расположена в станции Маркинской.

А двумя днями раньше возвратились на Цимлянскую турбазу «Чайка» участники конного маршрута № 20. От поселка Волгодонского плодосовхоза с восемью ножевыми они сделали малую «кругосветку» по острову, по берегам Дона и речки Сухой.

Москвичи, мурманчане, ростовчане, покидая турбазу «Чайка», увозят с собой запас бодрости и здоровья и, естественно, массу впечатлений от встречи с нашим донским краем, от общения с прекрасными представителями животного мира — лошадьми.

Конные маршруты в нынешнем году стали неотъемлемой частью комплекса культурно-спортивного обслуживания

туристов, отдыхающих на турбазе «Чайка». Оба маршрута располагают сейчас в общей сложности тридцатью лошадьми с полным комплектом снаряжения для верховой езды. Есть седла спортивные, драгунские, казачьи, тачанка и две пароконные фуры с палатками, спальными мешками, запасом сухого пайка, которые сопровождают эти маршруты.

Ранее распространением путевок для любителей путешествий на лошадях занимался Ростовский областной совет по туризму и экскурсиям. С июня шестьдесят путевок распространяет турбаза «Чайка». И это правильно, потому что мы рады видеть на донской земле не только

москвичей, пермяков, тюменцев, но с не меньшим удовольствием предоставим такую возможность своим землякам — жителям Цимлянска и Волгодонска.

Пятнадцатидневный конный маршрут стоит 137 рублей. В каждом маршруте смогут принять участие 15 человек. Путевки реализуются и по коллективному, и по индивидуальному заявкам. Заезд на Цимлянскую турбазу «Чайка», в бухгалтерии которой можно приобрести путевки, определен 8, 18, 28 июля, 7, 17, 27 августа. Справки по телефонам в г. Цимлянске: 2-12-03, 2-13-03.

Турбаза «Чайка» приглашает желающих принять участие в конных маршрутах по донскому краю.

Е. ЗИБОРОВ, зам. директора турбазы «Чайка».

Прием объявлений — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.



## Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактора — 2-39-89, 9-53-22 (строит.), зам. редактора — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 3684 Тир. 34000

Волгодонское полиграфобъединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30 Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич